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Téléphones et appareils électroniques éteints et rangés dans un sac fermé

Justifiez soigneusement vos réponses

(1) Machine de Turing.

Décrire un machine de Turing standard (construite par assemblage de machines élémentaires) déci-
dant le langage {a®" | n € IN} (ensemble des mots formés de la lettre a dont la longueur est une
puissance de 2).

Indication : la propriété d’'un entier d’étre “puissance de 2” peut se définir récursivement.

(2) Grammaire.

Donner une grammaire engendrant le langage {a"b"c¢™ | n € IN}. Expliciter la génération par cette
grammaire des mots ¢ et a?b?c?.

Indication : étant donnés trois symboles non-terminaux A, B, C, on peut transformer A" B"C™ en
Ant1lBntlontl en lisant le mot de gauche & droite, dupliquant successivement le premier A, puis le

premier B, et enfin le premier C'.



